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NOTÍCIAS 

SESSÃO PLENÁRIA Nº 020/2023 – ORDINÁRIA  

No dia 23 de outubro de 2023 (segunda-feira) a Câmara Municipal de Vereadores de 

Victor Graeff realizou a Sessão Ordinária de Ata nº 020/2023, na Sede do Poder Legislativo, sob 

o comando do Presidente ADRIANO RODRIGO MATTGE. 

Durante a discussão do PROJETO DE LEI Nº 46/2023 de autoria do PODER 

EXECUTIVO que “Delimita o perímetro urbano da sede do Município de Victor Graeff RS” foi 

solicitado pedido de vistas pelo VEREADOR LUCIANO DREHMER (PP), o qual foi 

APROVADO pela maioria (Parlamentares favoráveis: Luciano Drehmer, Ivanir Urbano Born, 

Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson Balbinoti, Marcio Pinto Da Silva, Gilberto José Musscopp, 

Ademar Jacó Hahn. Parlamentar ausente: Nilvo Royer). 

O PROJETO DE LEI Nº 57/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que “Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2024 Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e dá outras providências” encontra-se tramitando nas Comissões Permanentes 

(COFE e CCJ).  

REQUERIMENTOS apresentados: 

-REQUERIMENTO Nº 60/2023 de autoria do VEREADOR ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado 

for, que sejam enviadas ao Executivo Municipal, e, ao CONSELHO PMSB PLANO MUNICIPAL 

DE SANEAMENTO BÁSICO, uma solicitação no sentido de que sejam encaminhadas informações 

sobre as obras em andamento, bem como, as providências que estão sendo efetivamente tomadas, 

e se existe um cronograma de realização de obras que visem atender as exigências previstas do 

novo marco legal do saneamento básico, conforme a Lei nº 14.026/2020”. APROVADO pela 

maioria (Parlamentares favoráveis: Luciano Drehmer, Ivanir Urbano Born, Ilvânia Eunice Wentz, 

Jonas Sanderson Balbinoti, Marcio Pinto Da Silva, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn. 

Parlamentar ausent: Nilvo Royer);  

-REQUERIMENTO Nº 61/2023 de autoria do VEREADOR GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviado um ofício ao Executivo Municipal, solicitando que, com a 

aquiescência do Conselho Municipal de Trânsito, seja realizada a pintura de uma faixa de 

segurança em frente ao Mercado do Libério, na Avenida Cochinho”. APROVADO pela maioria 

(Parlamentares favoráveis: Luciano Drehmer, Jonas Sanderson Balbinoti, Marcio Pinto Da Silva, 

Gilberto José Musscopp, Ilvânia Eunice Wentz, Ivanir Urbano Born, Ademar Jacó Hahn. 

Parlamentar ausente: Nilvo Royer). 

INDICAÇÃO apresentada: 

-INDICAÇÃO Nº 29/2023 de autoria do VEREADOR ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado 

for, que seja enviada ao Executivo Municipal sugestão para que sejam instalados fraldários nos 

banheiros da Praça Municipal e do Ginásio Municipal Polivar”. APROVADO pela maioria 

(Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Luciano Drehmer, 
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Ivanir Urbano Born, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn, Marcio Pinto Da Silva. 

Parlamentar ausente: Nilvo Royer). 

MOÇÃO apresentada: 

-MOÇÃO Nº 6/2023 de autoria do VEREADORES ADEMAR JACÓ HAHN (PDT), 

ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB), GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT), ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ (PP), JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT) e LUCIANO DREHMER (PP): “MOÇÃO DE 

APOIO endereçada às presidências da Câmara dos Deputados e ao Senado Federal, em apoio as 

prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em vista a usurpação de funções em 

decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo Tribunal Federal”. APROVADA pela 

maioria (Parlamentares favoráveis: Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson Balbinoti, Ademar 

Jacó Hahn, Gilberto José Musscopp, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da Silva. Parlamentar 

ausente: Nilvo Royer. Parlamentar contrário: Ivanir Urbano Born, o qual justificou seu voto 

contrário a moção dizendo que isso não significa que ele seja a favor do aborto, mas sim pelo 

direcionamento distorcido, tendencioso e ideológico das justificativas da moção, ressaltando que 

se trata de um tema polêmico, o qual merece ser melhor discutido pela sociedade em geral e que o 

foco é a descriminalização do aborto até a 12ª semana de gestação, retirando nestes casos as 

penalidades previstas nos artigos 124 e 126 do Código Penal. Além disto, a proposta não alcança 

todos os meses de gestação. O assunto não pode ser distorcido e deve sim discutir a fundo os 

aspectos sociais, econômicos e de saúde das centenas de milhares de mulheres que todos os anos 

recorrem aos abortos clandestinos devido a legislação penal atual, além de outras implicações de 

cunho moral, religioso e legal que devem ser avaliadas.).  

PEDIDOS VERBAIS solicitados: 

Pedidos Verbais do VEREADOR GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que providencie melhorias na rede de vôlei do Ginásio 

de São José da Glória; 

-Solicitou ao Executivo Municipal a recuperação da iluminação pública nas proximidades 

da residência da Sra. Leila da Silva; 

-Solicitou que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, providencie 

melhorias na estrada da Linha Priebe, entre o travessão até a BR-386, visto que possui um ponto 

específico onde tem ocorrido o atolamento de veículos, dificultando a passagem dos mesmos. 

Pedidos Verbais do VEREADOR JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que verifique a possibilidade de instalar um contêiner 

de lixo na Rua Edvino Pedro Loeff, no Bairro Planalto, em frente ao Bar Planaltense; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de disponibilizar wi-fi na 

praça municipal, a fim de aumentar as oportunidades de acesso à rede e cumprir o objetivo 

principal de levar a internet, possibilitando o avanço da inclusão digital em nosso município; 

-Solicitou o encaminhamento de uma Moção de Pesar aos familiares da Sra. Neida Klein, 

cujo falecimento ocorreu em 13 de outubro de 2023; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, através da Secretaria de Obras, realize o 

empedramento do acesso à propriedade do Sr. Elodecio Graff em São José do Umbú. 
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Pedidos Verbais do VEREADOR IVANIR URBANO BORN (PDT): 

-Solicitou o encaminhamento de um ofício ao Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais (SINDISERV) para que, em nome deste, sejam congratulados todos pela passagem do 

Dia do Servidor Público Municipal, comemorado anualmente no dia 28 de outubro. Da mesma 

forma, solicitou que um ofício seja encaminhado ao Executivo Municipal destinado a todos os 

Servidores Públicos Municipais, a fim de que este seja fixado no Mural da Prefeitura Municipal. 

Também, solicitou à Presidência da Casa que está congratulação seja veiculada nos meios de 

divulgação da Câmara Municipal de Vereadores, parabenizando-os pelo importante serviço que 

prestam;  

-Considerando a Lei Municipal nº 1.649/2015, que institui, no âmbito do Município de 

Victor Graeff, o 'Dia do Servidor Público Municipal', solicitou à Presidência da Câmara Municipal 

de Vereadores que, neste ano, atenda ao que consta no art. 2º da referida Lei, a fim de possibilitar 

a homenagem aos servidores por meio de uma sessão pública, seja ela paralela a uma sessão 

ordinária ou um evento separado;  

-Solicitou o encaminhamento de um ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Lairton A. 

Koeche, requisitando que ele justifique os motivos pelos quais, em algumas situações, não é 

utilizada a lista de aprovados em concursos, visto que após a aprovação de um processo seletivo e 

contratação temporária, o Executivo Municipal tem, na maioria das vezes, recorrido à lista do 

último concurso realizado. No entanto, no caso dos auxiliares de serviços gerais, não foi oferecida 

essa oportunidade a todos os que estavam na lista de espera de aprovados, e estes tiveram que 

participar de um processo seletivo para disputar a vaga; 

-Solicitou o encaminhamento de um ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Lairton A. 

Koeche, para que ele esclareça se têm ocorrido casos em que cidadãos do Município 

encaminharam pedidos de informações e documentos ao Poder Executivo Municipal e não 

receberam nenhuma resposta, muito menos dentro de um prazo razoável. Isto é, questiona-se por 

que não está sendo respeitado o direito do cidadão de receber uma resposta, uma vez que a Lei da 

Transparência e a Lei de Acesso à Informação garantem esse direito a todos. 

Pedidos Verbais do VEREADOR MARCIO PINTO DA SILVA (MDB): 

-Solicitou o encaminhamento de um ofício à 6ª Superintendência do Departamento 

Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER/RS), requisitando o fechamento dos buracos 

existentes na ERS-142, no trecho de Não-Me-Toque a Carazinho, incluindo a perimetral de Não-

Me-Toque. Além disso, agradeceu aos pedidos que já foram atendidos; 

-Reforçou o pedido realizado pelo Vereador JONAS S. BALBINOTI em relação ao 

empedramento do acesso à propriedade do Sr. Elodecio Graff em São José do Umbú; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, na disponibilidade de recursos financeiros, 

contrate uma empresa terceirizada para auxiliar e agilizar os serviços de patrolamento, 

principalmente antes da safra de trigo, que está começando aos poucos. 

Pedido Verbal do VEREADOR ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): 

-Solicitou que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Educação, Cultura, 

Desporto e Turismo, encaminhe à Câmara Municipal de Vereadores informações sobre o número 

mensal de alunos que utilizam o transporte escolar, juntamente com a quantidade de quilômetros 

percorridos e o valor pago por quilômetro rodado.  
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Pedido Verbal do VEREADOR LUCIANO DREHMER (PP): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, através da Secretaria de Obras, seja dada atenção 

ao acesso à propriedade do Sr. Luis Emilio dos Santos, uma vez que há necessidade de realização 

de trabalho neste local.  

Pedidos Verbais da VEREADORA ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): 

-Solicitou o envio de um ofício à atleta Renata Petri, parabenizando-a pela sua atuação 

no Campeonato Regional de Tio Hugo/RS pela equipe do Vôlei Mania, conquistando a premiação 

individual de atleta destaque da final;  

-Solicitou o envio de um ofício ao Diretor de Esportes de Tio Hugo, Sr. André Farias, 

parabenizando-o pelo seu trabalho junto aquele departamento, em virtude do belíssimo 

campeonato regional realizado.  

Pedidos Verbais do VEREADOR ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB): 

-Solicitou o envio de um ofício à equipe Volêi Mania, parabenizando-a pela conquista do 

1º lugar no Campeonato Regional de Tio Hugo/RS, em que se consagraram campeãs de forma 

invicta, destacando ser uma equipe victorense com mais de 30 anos de história; 

-Solicitou o encaminhamento de um ofício ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Victor Graeff e à Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Rio Grande do Sul (FETAG), 

parabenizando-os por apoiarem os produtores de trigo e leite nos protestos e por estarem sempre 

buscando melhores condições para estes; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, por meio da Secretaria de Obras, realize a 

roçagem nas margens das estradas do interior, visto a grande quantidade de capim-elefante.  

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 

A próxima sessão ordinária será realizada no dia 13 de novembro de 2023 (segunda-

feira), às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo, salvo em casos de convocação extraordinária. 


